

General Uchatius.

Bilo je meseca junija lantskega leta, da se je raznesla na vse strani širocega sveta prežalostna vest o smrti generala Uchatius-a. General Uchatius je bil mož, katerega nam je prištevati med najmarljivejše in jako bistrourne višje častnike. On je iznajdenik tako imenovanega jeklenega bróna, čegar zmes se drži tajno v našem topničarstvu; izumil

je nove vrste kanone, katere so najboljše, kolikor jih je bilo do sih dob v rabi. Ni čuda tedaj, da je bila velika osupélost med častniki zaradi smrti tega mnogozaslúžnega korenjaka naše vojske.

General Fr. Uchatius se je porodil v

darjen je bil s posebnim bistrourmjem in jako iznajden v kemiji. Užé pri zasedanji Benetk 1849. leta izdelal je neke posebne balone, iz katerih so se goreče krogle (bombe) v mesto metale. — Da-si je živel ves čas mirno in srečno, vender je svojemu življenju kot 70letni starček žalosten konec storil. Bilo je v 4. dan meseca junija 1881. leta, da si je na Dunaji v svojej sobi sam vzel življenje. Ob treh po póludne stopil je sluga v njegovo sobo ter našel svojega gospoda mrtvega na tleh, a poleg njega — revolver. Zakaj si je končal življenje, doslej še ni znano, ker pokojnik o tej zadevi ni zapustil nobenega pisma.



20. dan meseca oktobra 1811. leta v Terezienfeldu blizu Wiener-Neustadta.

Ves čas svojega vojaškega življenja se je bavil z novimi iznajdbami in tehničnimi popravami vojne orožja, posebno velikih topov in drugih strélnih priprav. Na-

— c.

Žid in cigan na straži.

Žid se je peljal s ciganom po poti v mesto na somenj: imel je sivo kljuse, a cigan črno. Ustavila sta se, da bi na planem polji prenočevala, a cigan pričnè:

„Továriš! treba nama bode po noči za vrstjo stražiti, da nam ne ukradejo konj; jedno noč ti, drugo jaz: hočem žrebati, kdo bode prvi.“

Žid je bil zadovoljen in žrebala sta. Prvi stražiti je moral žid. Cigan je legel in se naspal, a žid je stražil do belega dne. —

Odšla sta naprej in zopet sta prenočevala na polji. Prišla je vrsta na cigana. Žid se je sezúl, slekel, vlegel se v voz in pričel premišljevat, kakó